

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 3-7. Telefon: 139-494, 339-398
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. november 22.

6 óra -- perc

A földművesszövetkezetek fokozott gondtal segítik a termelőszövetkezetek áruellátását

i Br/Dé/EM Mi

1955. november 22.

Ma már a falvakat majdnem teljesen a földművesszövetkezetek látják el áruval. Az ország 2783 helységében csak a földművesszövetkezetek, 188 községben pedig az állami kereskedelemmel közösen bonyolítják le az áruforgalmat. A jobb áruellátás érdekében az idén, többnyire falvaktól távoleső helyeken, 1180 új kis vegyesboltot nyitottak. Ezek egyrésze termelőszövetkezeti, vagy tanya-központokban létesült. A termelőszövetkezetek áruellátását más módszerekkel is javítják a földművesszövetkezetek.

Földművesszövetkezeti dolgozók
látogatják a termelőszövetkezeteket

Az ibrányi földművesszövetkezet dolgozói rendszeresen felkeresik a helybeli termelőszövetkezeteket és tájékozódnak, milyen árufelékre van szükségük. Nemrégben a Vörös Csillag Tsz tagjai ötven karékpár, ugyanannyi esőköpeny, 30 pár gumicsizma és más árufelvételek szállítását kérték. Ugyanakkor a termelőszövetkezet két permetezőgépet rendelt. Veres József, a földművesszövetkezet vezérigazgatója a Rákóczi Termelőszövetkezetet kereste fel. A tsz tagjai szép jövedelemhez jutottak, egy munkanegység náluk 80 forintot ér. Veres József sok megrendelést vett fel a termelőszövetkezet tagjaitól. Több termelőszövetkezeti tag motorkerékpárt is rendelt, a termelőszövetkezet vezetősége pedig öt eke leszállítását kérte.

Mozgóboltok keresik fel a községektől
távoleső termelőszövetkezeteket

Az év első felében a földművesszövetkezetek 38, iparcikket árusító mozgóboltot indítottak utni. Ma már 80 mozgóbolt járja a falvakat. Ezek segítségével az ősszel - az országos és hatvárosokon -, 800 helyen rendeznek eladással egybekötött árubemutatókat és divatbemutatókat. Zárószámadások után ezek a boltok felkeresik a termelőszövetkezeteket. Szolnok megye falvait 500.000 forint értékű árukészlettel rendelkező mozgó áruház látogatja. Az áruház vezetői már megbeszéltek a termelőszövetkezeti elnökökkel, mikor hova menjenek ki, hogy az évvégi zárószámadás után nyomban vásárolhassanak a termelőszövetkezet tagjai.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. november 22.

6 óra 05 perc

/4. földművesszövetkezetek. . . folyt./ 1 Br/D'/PE M Mi

Csongrád megyében a csorvási Kiss Imre Termelőszövetkezetben árusítással egybekötött divatbemutatót rendezett a helyi földművesszövetkezet. A tsz és tagjai 176.000 forint értékű mezőgazdasági szerdru, háztartási cikkeket, méter- és konfekciós árut vásároltak.

Állandó pavilont állítottak fel a kengyeli Sallai Imre Tsz-ben

Ahogy a termelőszövetkezetek erősödnek és fejlődnek, a helyi földművesszövetkezetek sok helyen kis vegyesboltokat létesítenek. A kengyeli földművesszövetkezet novemberben állandóan nyitvatartó pavilont állított fel a Sallai Imre Termelőszövetkezetben. Ezzel segíti a termelőszövetkezet őszi munkáját, mert a tagok sok időt takarítanak meg azzal, hogy nem kell bejárni a községbe vásárolni. A püspökladányi földművesszövetkezet meghívta vezetőségi ülésére a Petőfi Termelőszövetkezet elnökét és ott megállapodtak, hogy a zárószámadást követő napokban a termelőszövetkezet kulturtermében nagyobb szabású, többnapos vásárt rendeznek. Bács megyében 16 ~~44x~~ termelőszövetkezetben rendeznek hasonló vásárokat.

Növelik az áruellátást a termelőszövetkezeti fejlesztésben előrehaladott községekben

A Somogy megyei MESZÖV azzal segíti a termelőszövetkezeteket, hogy 20-25 százalékkal növeli a termelőszövetkezeti községek földművesszövetkezeteinek árualapját. Ezekbe a községekbe soron kívül szállítanak olyan árukat, amelyekre az új termelőszövetkezeteknek szükségük van. A vései földművesszövetkezet kukoricadarálót, burgonyaosztályozót, vizipumpát és egyéb mezőgazdasági felszereléseket szállított soron kívül a helyi termelőszövetkezeteknek. A jászberényi földművesszövetkezet 260.000 forint értékű árut biztosított a községben lévő Kossuth Termelőszövetkezetnek, ugyanakkor 100.000 forint értékű tejterméket és zöldségfélőt vásárolt tőle. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. november 22.

6 óra 10 perc

Tervezőmérnökök az új technikáért, a gazdaságosabb termelésért

1 TP/TE/PE KM Bn

1955. november 22.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium tervező irodáiban csaknem ezer tervezőmérnök, technikus és adminisztrátor dolgozik a jelen és a jövő terveinek kialakításán.

A tervezők szocialista kötelezettségvállalásuk teljesítése során a különböző tervek elkészítési idejét a minőségi követelmények megtartásával lényegesen lerövidítik. Augusztus 20. és november 7. között 581 nappal csökkentették a tervek elkészítési idejét. Ezen idő alatt a tervezett beruházási költségekhez képest 5 és félmillió forint megtakarítást értek el.

Sebestyén Károly, Pavlics Ferenc, Nagy Dániel, az Autóalkatrész Gyár technológiai műszaki terveinek elkészítésénél a tervfeladatokhoz képest a vállalt 500.000 forint megtakarítás helyett 1,5 millió forint megtakarítást értek el. Eredményeiket, mint mondják, annak köszönhetik, hogy fokozottabb gondot fordítottak az új technológia kialakítására. Az Autóalkatrész Gyár terveinél például a nagyteljesítményű forgácsológépek, másológépek beállításával elértek, hogy a tervezetthez képest 30 százalékkal kevesebb forgácsológéppel tudják a termelési adatokat megoldani.

Mendik István, a Kohászati Tervező Iroda osztályvezetője a diósgyőri acélmű Martin üzemének pakura-tüzeléséhez dolgozott ki olyan hőhasznosító eljárást, amelynek alkalmazása lehetővé teszi, hogy évente 250.000 forintot takarítsanak meg a gazdaságosabb tüzelés révén. Tóth Géza tervező, az egyik ózdi mélykemencéhez fedélmozgató kocsitervét dolgozta ki. A fedélmozgató kocsitervének kialakításánál az előirányzathoz képest tízezer forintot takarított meg. A terv értékét emeli, hogy a szokásostól eltérő kenési módszert tervezett, s így a központi kenőberendezés elhagyásával évente 25.000 forint takarítható meg.

Kocsis István tervező anyagmegtakarításnál ért el jó eredményt. A borsalmi szénzsáritó berendezés kiviteli tervének elkészítésénél a jelenlegi meghajtóberendezés felhasználásával és szervezeti változtatással 1200 kilogramm gépsúly megtakarítást ért el. Desztál Endre tervező az energiamegtakarításnál számoltott be sikerről. A látatlan Cement és Mész művek forgókemenféjének bővítéséhez kidolgozott terveivel a tervek megvalósításánál 30.000 kilogramm anyagot és évente 144.000 kilowattóra árammegtakarítást tett lehetővé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. november 22.

6 óra 15 perc

A Szépművészeti Múzeum

i Fm/Szb/PE Li Bn 1955. november 22.
első emeleti körfolyosóján kiemelt műtárgyként Paulus Potternek, a XVII. század legnagyobb holland állatképfestőjének fiatalkori alkotását, a "Táj pásztorokkal" című képét mutatja be. /MTI/

- - - - -

Nagy számban vásárolják "Bartók irásai"-nak gyűjteményét
Olaszországban

i Fm/Szb/PE Li Bn 1955. november 22.
A torinói Einaudi Könyvkiadó nemrég jelentette meg a "Bartók irásai"-t. Bartók Béla tudományos munkáinak gyűjteményét Szöllősy András, a Zeneművészeti Főiskola tanára és Diago Carpitella olasz zenetudós közösen szerkesztette. A kiadvány iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg: naponta mintegy ötven darabot vásárolnak belőle. /MTI/

- - - - -

A "Fáklya"

i Fm/Szb/PE Li Bn 1955. november 22.
című szlovákiai magyar nyelvű folyóirat "Karlovy-Vary magyar vendégci" címmel hosszú cikket közölt neves magyar költők és írók karlovy-vary-i látogatásairól. /MTI/

- - - - -

Indiai művészeti kiállítás lesz Magyarországon

i Fm/Szb/PE Li Bn 1955. november 22.
A "Hindustan Times" közli, hogy az indiai kormány által előkészített és a Lalit Kala Akadémia által szervezett indiai művészeti kiállítás elindult európai körutjára. Az indiai művészeti kiállítást a közlemény szerint hathónapos körúton mutatják be Csehszlovákiában, Magyarországon, Bulgáriában és Romániában. A kiállítást december első hetében nyitják meg Prágában. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. november 22.

6 óra 20 perc

Az "Al Kahira"

i Fm/Szb/PE Li Bn

1955. november 22.

című egyiptomi lap hosszú cikket közöl az 1955-ben gyártott magyar filmekről és a magyar filmgyárak jövő évi terveiről. /MTI/

Évente ezernégyszáz traktorosgépészt képeznek ki a mezőgazdasági gépesítési szakiskolákban

i KÖ/PE M Mi

1955. november 22.

A tiz mezőgazdasági gépesítési szakiskolán új hathónapos traktorszerelői tanfolyam indul. A bentlakásos, teljesen ingyenes tanfolyamokon elsősorban gépállomásokon és állami gazdaságokban dolgozó traktorosok vesznek részt. A tanulást az elmélet és a gyakorlat szoros kapcsolata jellemzi, mert az elméleti oktatást nyomon követi a gyakorlat. A szakiskolákon évente 1400 traktoros sajátítja el a traktorosgépészeti ismereteket. Az örkényi szakiskolában érettségizett dolgozókat képeznek ki traktorszerelőkké.

/MTI/

Öt facsemete-elárusítóhelyet nyitott a Kertgondozó Vállalat

i SJ/SZnó/PE M Mi

1955. november 22.

A budapesti házikert-tulajdonosok közül sokan pótolják az idén ősszel a kiszáradt, vagy a háború alatt elpusztult gyümölcsfáikat. A Kertgondozó Vállalat a kiskert-tulajdonosok vásárlásának megkönnyítésére öt csemete-elárusítóhelyet létesített: Sashalmon, Csillaghegyen, Csepelen, Soroksáron és Rákoskeresztúron. A saját nevelésű csemetéken kívül állami faiskolákban nevelt, körülbelül tízezer alma, cseresznye, meggy, körte és őszibarack-csemetét hoznak forgalomba. A vállalat elárusít termelőszövetkezetekben nevelt facsemetéket is. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. november 22.

6 óra 25 perc

Ujitás segítségével csökken a selejt a Goldberger gyárban

i g/Szb/Szl KM,Bn

1955. november 22.

A Goldberger Textilművek Óbudai telepén évente mintegy 200.000 méter nyomott áru vált selejtessé azáltal, hogy a kelméből egy-egy bolyh belekerül a festékbe és torz foltokká mázolja a mintát. A gyár kikészítői figyelmes munkával igyekeztek megszüntetni ezt a hibát, de éveken át nem tudtak elérni jelentősebb eredményt. 1951 óta mindössze 0,3 százalékkal szorították le az ugynevezett "lepkés selejt" mennyiségét.

Sokat gondolkozott ezen Timár Antal, a festőüzem művezetője, mert tudta, hogy minden méter selejtes áruval az államot károsítják meg. A legutóbbi ujitási hónap idején aztán Girolld Mihály diszpécserrel kidolgoztak egy új módszert, amelynek segítségével jelentősen csökkenteni lehet a "lepkés selejtet". A mintanyomógéphez egy új hengert kaptak, amelyen még a színesnyomás előtt áthalad az anyag. Az új hengeren gumiodlattal preparálják a kelmét, hogy a bolyhok, lebegő elemiszálak lesimuljanak. Így kevesebb lehetőség van arra, hogy ezek a festékbe kerüljenek és selejtet okozzanak.

Az üzem műszaki tanácsadó brigádja örömmel fogadta az ujitást, s gondoskodott arról, hogy minél előbb kipróbálják a termelésben. Azóta csak néhány hét telt el, s az ujitást nemcsak sikerrel kipróbálták, hanem már alkalmazzák is minden olyan nyomógépen, ahol bolyhos kelmét mintáznak. A kezdeti eredmények azt mutatják, hogy ezzel az ujitással többtízezer méter jó minőségű árut menthetnek majd meg évente a goldbergergyáriak. /MTI/

November 24-én nyílik "A fajok eredete és az ember származása" című kiállítás a Nemzeti Múzeumban

i Fm/Szb/Szl Li,Bn

1955. november 22.

A Természettudományi Múzeum rendezésében november 24-én, osztoztörökön délután 6 órakor nyílik a Nemzeti Múzeumban "A fajok eredete és az ember származása" című kiállítás, amely egyike a fel-szabadulás óta rendezett legnagyobb szabású kiállításainknak. A bemutatásra kerülő anyagot a világ számos részéből gyűjtötte össze a Természettudományi Múzeum.

A kiállítást Non György, a népművelési miniszter első helyettese nyitja meg. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. november 22.

6 óra 30 perc

Téli építkezések a fővárosban

t SZB/SZB/Szl KM,Bn

1955. november 22.

Épülő, szépülő fővárosunk szinte valamennyi kerületében szorgos építőmunka folyik. Új lakóházak emelkednek ki a földből Rákospalotán, a 67-es villamos végállomásánál, az Erzsébet királyné és a Nagy Lajos király utján, a Róna utcában, a Booskai úton, Albertfalván, a Gubacsi hídfőnél, a Hunor utcában, a Kerepesi úton, a Fiastyúk utcában és Lágymányoson. Ezeken az építkezéseken télen sem szünetel a munka, a leghidegebb időben is tető alatt, jól fűtött helyiségekben "nyári" munkakörülmények közt dolgozhatnak az építőipari brigádok.

A Hunor utcában öt lakóház épül a télen

Az Óbudai piaotér tőszomszédságában, a Hunor utcában eredményes munkát végeznek a 22. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Éves tervük teljesítésében már 26 napos előnyre tettek szert, s munkájuk lendülete az őszi-téli időben sem csökken.

Az építkezés műszaki vezetői kettős ütemtervet készítettek a télre. Ha az időjárás engedi és plusz öt fok alá nem süllyed a higanyszála, akkor folytatják három épületnek, összesen 141 lakóház két lakóház 148 lakásában végeznek belső válaszfal falazást, vakolást. Négy hőlégfúvó, számos kokszkosár, télioltított habarcestelep biztosítja majd az egyenletes hőmérsékletet, a melegített anyagokat. A melegelevő gazdaságos kihasználására az ablakokat beüvegezik és emeletenkint fűtik a helyiségeket.

Télen is dolgoznak a Zsigmond téri lakásépítők

Óbuda másik lakásépítkezésén, a 31/3. számú építőipari vállalat Zsigmond téri munkahelyén most rakják le egy hat, és egy ötemeletes lakóépület alapjait. Ezen a munkahelyen is megtették már a szükséges téli intézkedéseket. A vattásruhákat, a gumiosztrácmákat kiadták, jól fűtött öltözők, mosdók és melegedő helyiségek várják munka után az építőket.

/folyt.kov./

T

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. november 22. 6 óra 35 perc

/Téli építkezések....1.folyt./ t SZB/SZB/SZ1 KM,Bn

Budapest legnagyobb lakásépítkezésén a szakszervezeti bizottság is felkészült a téli munkára.

Budapest legnagyobb lakásépítkezésén, a 21. számú Állami Építőipari Vállalat Kerepesi uti munkahelyén nagy erővel folyik a csaknem 300 lakást és több üzlethelyiséget magába foglaló - BCD tömb építése. Több brigád még kiskabátban dolgozik, de vannak már építők, akik vattásruhában, gumicsizmában végzik munkájukat.

A nagy építkezésre pedig egymásután érkeznek a téli "holmik": gőzkazán, kokszosarak, hat hőlégfúvó, ötezer négyzetméternyi nádpalló. Az építők a lakótömb B jelzésű épületét akarják tető alá hozni az év végéig: most már az időjárással is versenyeznek, de hideg időben sem lesz megállás, 500 építő dolgozik majd belső falazáson, vakoláson.

A munkahely szakszervezeti bizottsága mindent elkövet, hogy az építőipari brigádok télen is jól érezzék magukat. Tiszta, meleg, jól felszerelt szálláshelyek várják a dolgozókat, hetenkint kulturális ~~szóró~~ műsort, előadásokat rendeznek: azt akarják, hogy a téli időszakban is kellemes otthonuk legyen az építőknek.

320 új lakás földmunkáit végzik el a télen a Róna... utcai építők

A Kerepesi uti új városrész mögött a Róna utcában is dolgoznak majd télen a 42. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Két épület, összesen 320 lakás földmunkáját akarják elvégezni. Ha az időjárás lehetővé teszi, akkor sor kerül az alapozásra és a pincefalak falazására is.

Albertfalván 167 lakás épül a télen

Budapest másik részén, a 43. számú Állami Építőipari Vállalat albertfalvi lakásépítkezésén a leghidegebb téli nap sem okoz majd zavart az építő munkában. Itt 167 új lakás belső munkája készül el a tavaszra. Az egyenletes meleg biztosítására a kocszos kosarakon kívül új típusú Heating-ventillátoros kocszkályhával fűtik az épületet. A tervek szerint 150 építő dolgozik majd belső munkán, de ha az időjárás kedvező lesz, akkor még két épület külső munkáira is sor kerül./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. november 22.

6 óra 40 perc

Régi magyar irodalmi emlékek mikrofilmjei érkeztek külföldről az Akadémia Könyvtárába.

i Bc/Szl/PE KC Bn

1955. november 22.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtárának mikrofilmtárába legutóbb számos olyan felvétel érkezett, amely jelentős segítséget nyújt a hazai kutatók munkájához. A mikrofilmek között több régi magyar irodalmi emlékekről készült.

A kolozsvári egyetem könyvtárából és a marosvásárhelyi Bolyai könyvtárból XVI., XVII., XVIII. századi kéziratokról, drámatöredékekről, régi könyvekről - köztük a XVII. századi Thordai Kódexről - készült felvételeket kapott az Akadémia. A prágai egyetemi könyvtár Kubelik /Széll/ gyűjtemény XVIII-XIX. századi 22 kéziratának - köztük Bessenyei György, Csokonai Vitéz Mihály kéziratos munkáinak - másolatát küldte Budapestre. Megérkezett a könyvtárba Balassi Bálint Zamaria Ferdinánd elleni pere jegyzőkönyvének másolata is, amelynek eredetijét Nyitrán őrzik.

Több régi magyar könyvről készült mikrofilm érkezett Bécsből az Osztrák Nemzeti Könyvtárból és Londonból, a British Muzéumból.

A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának leningrádi könyvtára a műszaki tudományok különböző kérdéseivel foglalkozó munkák mikrofilmjeit küldte el Budapestre. A párizsi Bibliothèque Nationale-ból tibeti kéziratok másolatai érkeztek a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárába. /MTI/

A fővárosi Szabó Ervin könyvtárhálózat

i VT/Tr/PE KC Bn

1955. november 22.

kerületi könyvtárai és a hozzájuk tartozó könyvállomások az idén eddig csaknem két és félmillió kötet könyvet kölcsönöztek az olvasóknak. A kerületi könyvtárak könyvállománya az év elejétől mintegy 35.000 új kötetrel gyarapodott. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10.kiadás

1955. november 22.

6 óra 45 perc

A jobb, biztonságosabb közlekedésért - Utjavítások, átépítések, vágánycserék a főváros különböző részein

ö VT/Tr/szl KC, Bn

1955. november 22.

Budapest közlekedésének fejlesztését a fővárosi tanács és a kerületi tanácsok egyaránt fontos feladatuknak tekintik. A jobb, biztonságosabb közlekedést segítik elő a fővárosban jelenleg is folyó utjavítások, átépítések, vágánycserék, jelzőberendezések felszerelése, a villamos kocsipark korszerűsítése, az új autóbuszok forgalombaállítása.

Igen nagyjelentőségű munka például a XIV. kerületben a Hungária körút Ajtósi-Dürer sor és a Kaosyh Pongrácz ut közötti szakaszának átépítése. A munkát előreláthatólag decemberben befejezik, s ezzel a XIII. kerületi Váci uttól a Róbert Károly köruton át, a Hungária ut teljes hosszában, egészen a IX. kerületi Simonyi utcáig végig jóállapotú uton, a jelenleginél gyorsabban bonyolódik le a forgalom.

A XI. kerületben az Albertfalván átvezető szabadság utat körülbelül egy kilométer hosszúságban átépítik és egyidejűleg mintegy másfél méterrel kiszélesítik. A XIX. kerületben háromszor, a III. kerületben pedig 3200 négyzetméter területen végeznek jelenleg utfelújítási, átépítési munkát. A II. kerületben a Filler utcának a Detrekő utca és Filler-lépcső közötti szakaszát építik át. A Ke-reposi uti és Nagy Lajos király uti új lakótelepeken is épülnek ki-sobb összekötő utak.

A XII. kerületben gyors ütemben halad a felhőszakadások miatt bekövetkezett utkárcok rendbehozása. A kerületi tanács erre a célra a negyedik negyedévben tervben felül másfél millió forintot fordít. Összesen mintegy 50.000 négyzetméternyi területen javítják ki a megromlott utakat. A munkával a tervek szerint még az év végéig elkészülnek, hogy biztosítsák a téli tüzelőszállítások zavartalan lebonyolítását.

A fővárosban ez év elejétől a Fővárosi Vasútépítő Vállalat dolgozói több mint 50 kilométer hosszúságban végeztek különféle vágánymunkákat, javítást, vágánycserét, ágyazatoserét, vágány-éktetést. A Fiumei uton már másfél kilométer távolságon befejez-ték a régi, korszerűtlen talpfák kicserélését új, nagyteherbírásu vasbetonaljakkal. Decemberben megkezdik a sínk kicserélését a Sal-gótarjáni utca és Orozy tér közötti részen. Jelenleg a Népszínház utcában, a Lenin köruton és a Mexikói uton folynak vágánycseré, il-letve javítási munkák. Jövő évben halad a földalatti vasút egykilő-méteres meghosszabbítása a Bajcsy Zsilinszky uti állomástól a Vő-rösmarty téri végállomásig. A fogaskerékű vasuton megkezdik a ka-paszkecsk, az úgynevezett fogasrudak cseréjét, s ezt a munkát a jő-jő évben tovább folytatják. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. november 22. 6 óra 50 perc

É /A jobb, biztonságosabb...liffolyt./ Ö VT/Tr KC,Szl,Bn

Ebben az évben befejezik a felszabadulás előtt gyártott autóbuszok selejtezését. Ugyanakkor az év hátralévő részében további 33 Ikarus 60-as típusu, nagy befogadóképességű, új autóbust kap a főváros.

Csaknem 200 - jelenleg favázás - villamos motorkocsit, illetve pótkocsit alakítanak át vasvázásra. Ezek egyrésze még az idén, a többi 1956-ban készül el. Az egyajtós villamos pótkocsik átalakítását úgy oldják meg, hogy ezek is kétajtósak lesznek, így gyorsabban történhet a fel- illetve leszállás. Az átalakítás eredményeként több férőhely lesz az ugynevezett 1600-as típusu villamosokon is. Az átalakított villamosokat a legforgalmasabb vonalakon állítják forgalomba.

A főváros különböző részein folyamatosan szerelik a fel- a balesetek megelőzését nagyban elősegítő automatikus fényjelző-be- rendezéseket. Legutóbb Ujpesten a Téli utca és Pozsonyi utca, valamint a Téli utca és a Leibstücker Mária utca sarkán helyeztek üzembe ilyeneket. Még az idén sor kerül hasonló jelzőberendezések elhelyezésére a VIII. kerületben a Fiumei út és Pestetics utca sarkán, valamint a XI. kerületben a Verpeléti út és Siroki út találkozásánál./MTI/

Közlekedési balesetek

i KF/TE KM,Szl, Bn

1955. november 22.

Pál Gyula XI. kerület Hengermalom ut 2/c sz. alatti lakos a XI. kerület Fehérvári uton leugrott a teljes sebességgel haladó HÉV szerelvényről, s a kocsit alá került. A baleset következtében életét vesztette.

x x x

A sikos uttesten a megengedettnél jóval nagyobb sebességgel vezette kocsiját Nagy Gyula gépkocsivezető, a II. ÉPFU dolgozója és a IX. kerület soroksári uton összeütközött a BISZ tehergépkocsijával. Az összeütközés következtében Horváth Gáspár áruelosztó megsérült.

x x x

A közlekedési szabályok megsértésével szabálytalanul kanyarodott a X. kerület Maglódi uton a KTEFU tehergépkocsijával Szabó Ferenc gépkocsivezető, és összeütközött az uttesten szabályosan haladó motorkerékpárral, amelyet Ferisek József vezetett. A baleset következtében Ferisek József, XVIII. kerület Zalán utca 59. /súlyosan megsérült./MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. november 22. 6 óra 55 peró

November végén megkezdődnek a kerületi tanácsülések

i Zs/Tr/PE KC Bn 1955. november 22.

A budapesti kerületi tanácsok november utolsó napjaiban, illetve december elején tartják idei utolsó tanácsülésüket. Az ülések napirendjén a közelmúltban megkezdődött lakóbizottsági választások eddigi tapasztalatairól szóló beszámolók, továbbá az egyes kerületek legfontosabb kérdései szerepelnek.

A XIV. kerületi tanács november 24-én délután 4 órai kezdettel tartja ülését a Fővárosi Villamosvasút Vállalat Thököly ut 164. számú házban lévő kulturteremben, amelyen a kerület közellátási helyzetét vitatják meg. Az I. kerületben november 29-én délután 2 órai kezdettel a Petőfi Sándor Gimnázium dísztermében rendezik a tanácsülést. A napirenden a kerület egészségügyi fejlődéséről és helyzetéről, továbbá a városgazdálkodási állandó bizottság működéséről és a községpolitikai terv eddigi teljesítéséről szóló beszámolók szerepelnek. A IX. kerület december 1-i tanácsülésén a népi ülnökválasztásról, az egészségügyi állandó bizottság és az egészségügyi osztály munkájáról, valamint a községpolitikai terv feladatainak végrehajtásáról tárgyalnak. /MTI/

B 13. kiadás

1955. november 22.

11 ór 35 perc

A szegedi MSZT-szervezet széles körben ismerteti az élenjáró szovjet technikai módszereket

i Vid -cz/Szl/Gy -cz H 1955. november 22. tervbe vette a szegedi városi MSZT-szervezet/az élenjáró szovjet technikai módszerek fokozott ismertetését. Az MSZT munkatársai nemrég rendszeresítették gazdag dokumentációs anyagukat. A szovjet üzemi és napilapokból, valamint a folyóiratokból magyarra fordított több mint ötezer cikk közül kiválogattak ezeket, amelyek az anyag-takarékos-sággal, az önköltséges önkéntessel és újítások beírásával foglalkoznak. Ezek közül már többszázat eljuttattak az üzemi alapszervezeteknek, amelyek a nézeteket, előadásokat rendeznek a cikkekkel kapcsolatban.

A Szegedi Ruhagyárban Szabó Sándor főmérnök vezetésével a közelmúltban alakult meg az MSZT műszaki szakosztálya. A szakosztály aktivái most a városi titkárság segítségével szovjet ruhaipari könyvet fordítanak magyarra, ezenkívül a napokban levéllet irtak az egyik moszkvai ruhaipari műszaki vezetőjéhez és kérték, hogy írja meg az ott bevezetett egyszerűsítések, újítások lényegét. A Szegedi Ruhagyár MSZT-szervezetének példájára több más üzemben is tervbe vették, hogy életre hívják az MSZT-szakosztályokat. /MTI/

Somogyban 16 kisipari kulturális csoport is részt vesz az ifjúsági seregszemlén

i Vid -cz/Szl/Gy -cz H 1955. november 22.

A művészeti együttesek elmúlt évi seregszemléjén még egyetlen egy kisipari kulturális csoport sem szerepelt Somogy megyében. A seregszemle tapasztalatai alapján a KICSZ Somogy megyei központja kezdeményezésére Karcason, Nagyatodon, Barcsán és több más községben kisipari kulturális csoportokat szerveztek és tartalmas műsoranyagjal látták el az új együtteseket. A járási kulturaházak és tanácsok népművelési csoportjai szintén segítettek az együtteseket és így az idén 16 kisipari kulturális csoport is benevezhetett az ifjúsági seregszemlére. Több községben most vannak alakulóban a kisipari kulturális csoportok és ezek közül is többen beneveznek a seregszemlére. /MTI/

Tanácsok, tömegszervezetek, kulturotthonok az eddiginél nagyobb mértékben gondoskodnak a lakosság kulturális igényeinek kielégítéséről

Ö Vid -cz/ozl/Gy -cz H 1955. november 22.

A tanácsok, tömegszervezetek, kulturotthonok a téli kulturális munkára készülnek. Különösen az ifjúság nevelésére fordítanak nagy gondot országsszerte. A DISZ-bizottságok a TTIT-szervekkel együttműködve számos helyen ifjúsági akadémiát indítanak. Ilyen előadásorozat kezdődik november 25-én Szombathelyen is. Az előadásokon szó esik a szerelemről, házasságról, a kulturált magatartásról, sportról, az igazi hazafiságról és megemlékeznek a párttról, a párt szerepéről.

A Hajdu megyei DISZ-bizottság szintén a TTIT-vel együttműködve ismeretterjesztő előadásorozatot rendez a fiatalok részére. Eddig mintegy lea ilyen előadást tartottak meg a megyében több ezer részvevővel. A debreceni Mezőgazdasági Akadémia hallgatói az előadások keretében decemberben a magyar mezőgazdaság fejlődéséről tartanak előadásokat a termelőszövetkezetek fiatal ságának.

Karcag termelőszövetkezeti város kulturotthonának szakköreiben mintegy 250 dolgozó tanul, szórakozik, Népszerűk a méhészeti és kertészeti szakkör foglalkozásai és mintegy 40 asszony jár rendszeresen a szabó-varró szakkörbe. A tanyavilágban lakó termelőszövetkezeti tagok főleg a gazdaköröket keressik fel szabadidejükben. A kulturotthon színjátsoái a télen a gazdakörökben is rendszeresen adnak műsort. A tervek szerint a kulturotthon vezetősége a THF helyi szervezetével együttműködve a téli hónapokban több előadásorozatot is tart a termelőszövetkezetben politikai, agrotechnikai, zootechnikai és egészségügyi kérdésekről.

Jól felkészültek a téli időnyre a Fejér megyei községek kulturális csoportjai is. Dégen, Kislángon, Enyingen, Lepsényben, Szabadhidvégen például igen sok felnőtt jelentkezett újabban az énekkarba s már tanulják is a legszebb népdalokat Bartók vagy Kodály feldolgozásban. Az enyingi színjátsoók a Pál utcai fiakat és a Matyas kiraly Debrecenben című színművet akarják előadni a télen. A lepsényi együttes a Fehér Anna előadására készül.

Somogyban a megyei tanács népművelési osztálya "öntevékeny művészeti élet Somogyban" címmel hivatta kiadványt jelentet meg, amelyben a legjobb szakemberektől gyakorlati útmutatásokat, elméleti tanácsokat közölnek. Nagy az érdeklődés a megyében a zenetanulás iránt, éppen ezért minden járási székhelyen és tíz nagyobb községben rendszeres zenei oktatást szervezett a megye zenepedagógiai munkacsoportja.

/Folyt. köv./

K9

B 15. kiadás

1955. november 22.

11 óra 10 perc

/Tanácsok, tömegszervezetek...folyt./ Ö Vid -cz/Szl/Gy -cz H

Hasonlóan nagy az érdeklődés a zene iránt Veszprémben is. Itt a zeneiskola, a TTIF és az egyetemi kulturális bizottság november végétől több zenei előadásorozatot rendez. Az egyik sorozat a magyar zeneművészet nagyjait ismerteti, a másik a világ zeneirodalmának kiválóságairól szól.

Szeptemberben vették birtokukban 150.000 forintos költséggel újjáépített kulturotthonukat Négyrúd megyében a római bányászok. A kulturotthon rövid idő alatt megszerették a bányatelep lakói. A kulturotthonban havonta rendszeresen tartanak műsoros klubestét és a bányászokat érdeklő természettudományos előadásokat.

/MTI/

Több mint 13.000 forintot tesznek félre szociális és kulturális alapra az egykori Petőfi Tsz-ben

Vid Ká Gy H 1955. november 22.

Az egykori Petőfi Termelőszövetkezet 53 tagja 279 holdon folytatott közös gazdálkodást. Idejében végeztek az őszi szántásvetéssel és elkészült a szövetkezet zárszámadása is. Hajdu megyében elsőnek az egyetemes tartották meg a zárszámadási közgyűlést. A nagy eseményen a régi tagokon kívül ott volt az a 24 belépő is, akik néhány hete kérték felvételüket a szövetkezetbe. Örményi vették tudomásul Gulyás József elnökhelyettes beszámolójából, hogy a fel nem osztható szövetkezeti alap az előző évihez viszonyítva több mint egyharmaddal nőtt. A beruházási eszközök értéke a múlt évi 771.965 forintról 964.365 forintra emelkedett. A Petőfi Tsz maradványul elosztott minden természetbeni és pénzületi kötelezettségének, s egy munkaegységre 37 forint 40 fillért oszt. A zárszámadás előkészítésekor gondoltak az idős tagokra és a fiatalok kulturális igényeire is. Több mint 13.000 forintot tettek félre szociális és kulturális célokra. A termelőszövetkezet tagjai között ott ült a zárszámadási közgyűlésen id. Téth István, aki 315 munkaegységet szerzett, s ezért a prániumon kívül 11.780 forintot kapott. Teljesége 114 munkaegység után részesül, ami még külön 4.264 forintot jelent a Téth-családnak. Balázs József állatgondozóknak 515 munkaegysége után pénzre átszámítva csaknem 20.000 forint a jövedelme. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. november 22.

11 óráig

Országszerte erősödik a tanácsok és a lakosság kapcsolata

Bécs-Vid -cz/TT/cy -cz H 1955. november 22.

Országszerte egyre népesebbek a tanácsstagok fogadóórái. A dolgozók tízezrei fordulnak ügyes-bajos dolgaikkal a tanács-
tagokhoz. Akik részben saját hatáskörüket intézkednek, részben pedig
kérelmeket, javaslatokat továbbítják a megfelelő szervekhez. Héves
megyeben az elmúlt két hónap alatt mintegy 500 fogadóórán csaknem 2000
dolgozónak adtak felvilágosítást, vagy orvosolták panaszát. Igen sok
közérdekű javaslat is elhangzik a fogadóórákon és a lakosság kezde-
ményezésére többet társadalmi munkával oldanak meg. Így épülnek pél-
dául vízlevezető csatornák a Győr megyei Mezőörs községben, ahol az
ugynevezett újtalpon esős időben tangelyig ér a sár. A közelmúltban
megkezdett társadalmi munka értéke már meghaladja az ötezer forintot.

A lakosság kéréseinek, panaszainak elintézésén nagy
szerepe van az állandó bizottságoknak. A püspökladányi járási tanács
kereskedelmi állandó bizottságának javaslatára például nemrégiben üzemi
konyha nyílt Bátorban. Az érdeklő lakosság régi kívánságát telje-
sült ezzel. Az állandó bizottság tagjai ellenőrzésük során azt tapasztal-
ták, hogy a földművelészek a boltjaikban hiytelenül csomagol-
nak, a kimért lekvért például használt rajzpapírba rakják. Intézked-
ésükre megszüntették ezt a rendellenességet. A szőlővárosi tanács
kereskedelmi állandó bizottsága sok segítséget ad a társadalmi ellen-
őrző munkájához és egyre ritkábbá válik a panasz a városban az áru-
ellátás, vagy kiszolgálás miatt.

A Somogy megyei Zalaúri község az elmúlt években
állandóan a legrosszabbak között volt a járásban, minő a mezőgazdasági
munkák végzésében, mind az állampolgári kötelezettségek teljesí-
tésében. Ez év januárjában új tanácselnök került a községbe Kész-
ros Ferenc személyében, aki azelőtt a megyei pártbizottságon dolgo-
zott. Készros Ferenc rendszeresen foglalkozik a tanács-
tagokkal munkájával és a tanácsülésekre meghívja a község
leaszorgalmasabb, példamutató gazdáit. Azóta elmélyült a kapcsolat
a tanács és a falu lakói között, azt mutatja az is, hogy a falu la-
kói már már maradék nélkül teljesítik állampolgári kötelezettségeiket.

Hajduszentpéteren a városgazdálkodási állandó bizottság
a lakosság kívánságára a fürdőváros parkosítása érdekében végz jeleltős
munkát. A bizottsági tagok kezdeményezésére mintegy 20.000 facsemetét
a város lakói társadalmi munkában ültettek el./MTI/

Ko

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955. november 22.

11 óra perc

A társadalmi tulajdon sikkasztói felett ítélkezett a bíróság

i Ms/Tr/Cy KC En 1955. november 22.

A Szabolcs Megyei Tanács két évvel ezelőtt mintegy másfélmillió forintot kapott falusi iskolák építésére. Az építkezések lebonyolításával Gaál Mihályt, a megyei tanács oktatási osztályának akkori gazdasági csoportvezetőjét, a pénzkezeléssel Zágonyi Emil előadót, a tervezőmérnöki és ellenőrzési feladatokkal Várkonyi Miklós mérnököt és Kassai József mérnöktechnikust, az egyes építkezések vezetésével pedig iskolai igazgatókat bízták meg. Gaál és társai nemcsak hanyagul és felületesen látták el munkájukat, hanem a hivatalos pénz és az építkezési anyagok egy részét elsikkasztották, sok anyagot pedig a megállapítottnál magasabb áron szereztek be.

A nyíregyházi megyei bíróság Gaál Mihályt 8 évi börtönre ítélte és 164.903 forint kártérítésre kötelezte. Zágonyi Emil büntetését hat évi börtönben állapította meg a bíróság, kártérítési kötelezettségét pedig 178.897 forintban. A többi vádlott egy évtől két és fél évig terjedő börtönbüntetést kapott.

x x x

Szűcs Ferenc volt csengődi malomigazgató a malomban többeként mutatkozó nagyobb mennyiségű terményt adott el büntetéses segítséggel. Ezzel megkárosította a társadalmi tulajdont. A büncselekmény leplezésére okiratot is hamisított. A fahérgyarmati járásbíróság négy és fél évi börtönre és megfelelő mellékbüntetésre, társait pedig négy hónaptól négy évig terjedő börtönre ítélte. /MH/

Emléktáblát lepleznek le Vikár Béla szülőházán

i Vid -oz/Szl/Cy -ez H 1955. november 22.

A Somogy megyei Hetes községben született Vikár Béla, a Kálevale fordítója. A község lakóinak kezdeményezésére november 26-án emléktáblát lepleznek le a nagy magyar etnográfus szülőházán. A megyei tanács népművelési osztálya és a kaposvári járási tanács ez alkalomból nagyszabású ünnepséget rendez a községben. /MH/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955. november 22.

11 óra 50 perc

Uj gazdasági épületek a szolnok megyei termelőszövetkezetekben

Vid R Gy M H 1955. november 22.

Az idén ismét több ezer szarvasmarhával, sertéssel és juhval gyarapodtak a Szolnok megyei termelőszövetkezetek közös gazdaságai. A mintegy 20 százalékkal megnövekedett szövetkezeti állomány elhelyezésére megyszázra új istállókat, ólakat és egyéb gazdasági épületeket emeltek. Ilyen nagyarányú építkezés még egyik esztendőben sem volt Szolnok megyében. Az új épületekhez csaknem 50 millió forint értékű anyagot és munkát - tizszer annyit, mint 1950-ben - használtak fel a tsz-ek. Alig van olyan közös gazdaság a megyében, ahol ne építettek volna új gazdasági épületeket az idén.

A szarvasmarhaállomány további növelését szolgálják azok az új istállók, amelyeket a tsz-ek nagyrészt állami hitellel építettek fel az idén. Ezekben 3500 tehenet lehet elhelyezni. Egyidejűleg elkészült összesen 1400 anyakoca részére kútrich és mintegy 13.000 férőhelyes juh- és sertésszállás. A jó termés új görék és magtárak építését is szükségessé tette. Az elmúlt hónapokban 800 vagon termést befogadó magtár és ugyanakkor csaknem 14.000 köbméter ürtartalma új siló épült a megye közös gazdaságaiban. Az építkezések nagyságára jellemző, hogy egy év alatt több mint 4 millió téglát, csaknem 110 vagon cementet és mintegy 2000 köbméternyi fűanyagot használtak fel az építkező termelőszövetkezetek.

A legtöbb termelőszövetkezetben az építkezések nagyrészt saját építőbrigádok végezték el. Jelenleg mintegy száz építőbrigád dolgozik a megyében és ezek összesen 8 millió forint értékű új épületekkel gazdagították az idén a termelőszövetkezeteket. /MTI/

Zala megyében csaknem 30.000 egyéni gazda teljesítette egész évi sertésbeadását

Vid R Gy M H 1955. november 22.

Zala megye sertésállománya az elmúlt évben jelentősen megnövekedett. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek mellett az egyéni gazdálkodó paraszatok is szívesen foglalkoznak sertéstenyésztéssel. A megye sertésállománya öt év alatt mintegy másfélszeresére emelkedett és az idén majdnem 15 százalékkal több a hizottsertések száma, mint tavaly. Így az egyéni gazdák többsége már a határidő előtt eleget tesz beadási kötelezettségének. A november 7. tájékoztatásra kialakult beadási versenybe a megye valamennyi községe bekapcsolódott, s ez is hozzájárult ahhoz, hogy a megyében november 20-ig már csaknem 30.000 egyéni gazda rendezte egész évi sertésbeadását. /MTI/

K₀

Eredményes kísérletek a tea-cserje meghonosítására

Vid E./Gy Ká Mi 1955. november 22.

A keszthelyi Délnyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kertészeti kutatói a Szovjetunióból és kínából 1953-ban tea-cserjéket és tea-cserje magokat kaptak, hogy hazánkban is meghonosítsák ezt a hasznos, örökzöld szubtrópusi növényt.

A kertészeti kutatók nagy körültekintéssel választották ki az érkezett cserjéknek és magoknak a megfelelő talajt és klímát. Az első tea-cserjéket a Zala megyei Nova, Zajda és Zágorhida községek savanyutalajú határában ültették el, mert a növény nagyon szereti a savanyú erdei földet. Az örökzöld cserjék számára erdei nyiladékokat kerestek, hogy télvíz idején az erdő védelmet nyújtson a 15 fokos hideget is kibíró növénykének. Ennél nagyobb hideg esetén hótakaróval védik meg a cserjéket. A cserjetelepek közül a legszebb a novai, ahol kőraléku kiképzésben évszázados erdei fák őrzik, s védik a magyar földre ültetett, már 50-60 centiméter magas tea-növényeket. A 120 centiméter sortávolságra savenyszerűen ültetett növények üde-zöld levelei a szilvafa leveléhez hasonlítanak, fűrészes szélűek. A teává érett zsemege hajtás-végüket levelestől együtt leszedik és fermentálás után fogyasztásra adják.

A keszthelyi kertészeti osztály kutatói az idén szüretelték le az első hazai termésű tealeveleket, amelyek ize fűszertés, aszalás és szárítás után teljesen meggyezik az orosz tea ízével és zamatával. A zajdai és a zágorhidai erdei nyiladékokban megültetett egy-két éves kis cserjék is szépen fejlődnek. Szépen diszlik a 15-20 levélkét hozó tea-fácskák a keszthelyi kísérleti kertészet üvegházaiban is. A kutatók megfigyelései szerint a szubtrópusi növények - a narancs, mandarin, citrom és gránátalma - közül a teacserje akklimatizálódik legelőbb hazánk éghajlati és talajviszonyaihoz. /MI/

B 20. kiadás

1955. november 22.

13 óra 5perc

Az új gazdasági évben 100 holdon telepítanak szőlőt Heves megye termelősövetkezetei

Vidká Gy H 1955. november 22.

Heves megye termelősövetkezeteinek jövő évi terveiben jelentős helyet foglal el a szőlőtelepítés. Az új gazdasági évben 100 holdat telepítanak be a legkiválóbb szőlőfajtákkal. Különösen azokban a termelősövetkezetekben növelik a szőlőtermő területet, amelyeknek talajviszonyai legjobban megfelelnek erre a célra. A visontai Petőfi Termelősövetkezet 18 hold szőlője minden évben gazdag jövedelmet hozott. A szövetkezetiek tavasszal 5 holdat telepítanak be szőlővel és ezzel 23 holdra emelik a szőlőtermő területet. A karcsondi Kossuth Termelősövetkezetben a tavasszal 6 holdat telepítanak be a bőven termő szőlőfajtákkal.

Az új szőlők alá a talajelőkészítés már hetekkel ezelőtt megkezdődött, traktorral megforgatták a talajt. /MTI/

Új anyagokat állít elő a füzfői Nitrokémia

Vid Gy Vg Mi 1955. november 22.

A füzfői Nitrokémia kutató laboratóriumának dolgozói a közelgőben kezdtek foglalkozni a szilikonkémiaiával. Kísérleti üzemük - amely egyelőre Budapesten működik - különféle szilikontermékeket készít. Novemberben készül el az első adag acetilszilén, amely kis mennyiségben alkalmazva teljesen vízhatlanná teszi a textilanyagokat, anélkül, hogy színükben, külsejükben, tapintásukban bárminő változás állna elő. Ugyancsak ebben a hónapban készül el az első adag klórszilén is, amelyből ebben az évben 20 kilogrammot gyártanak. A klórszilén különféle tárgyak, így például az üveg és a fémek bevonására alkalmas. A bevonat tárgyon nem látható, viszont tökéletesen vízhatlanná teszi. Így kiválóan alkalmas rozsdásodás, vagy az üvegek párasodásának megakadályozására.

A második ötéves tervben a Nitrokémia kutatói szilikonlakkokat, olajokat, zsirokat készítenek majd a villamosipar számára.

11 Ennek a munkának a tökéletesítését célozza a Nitrokémia Gyár területén 1956-ban létesülő új szilikonüzem. /MTI/

Időjárásjelentés

§ Fd Mi

1955. november 22.

A Meteorológiai Intézet jelenti kedden délben:

Több helyen eső, hó

Európa nyugati részein uralmon lévő anticiklon keleti oldalán ciklonok vonulnak Skandinávián át délkelet felé, így Közép-Európa fölé egymásutáni hullámokban részben sarkvidéki eredetű, részben pedig az óceánról enyhébb légtömegek áramlanak. A szárazföld keleti területein továbbtart a hideg idő, nappal is tartó fagyokkal.

Hazánkban hétfőn jobbra borult volt az ég, többfelé hullott kisebb eső, kevés hó. A hőmérséklet napközben 4-6 fokra emelkedett, éjszaka mínusz 1 - plusz 3 fokig hűlt le a levegő.

Hőjelentés: Kékestetőn 14, Galvatetőn, Dobogókőn 8, Mátraházán 6 centiméter vastagságu hó fekszik.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.4 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: erősen felhős idő, többfelé eső és főként a hegyeken/ hó. Időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet a maihoz képest alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 1-4, keleten még helyenkint enyhe fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 3-5 fok között. /MTI/

MTI BELFELDOLGOSI HIREK

B 22. kiadás

1955. november 22.

14 óra³⁵perc

Két 400-400 személyes munkásszálloda épül a Mogyoródi ut és a Pillangó utca sarkán

SZB/Dé/Gy Vg Mi 1955. november 22.

A XIV. kerületben a Mogyoródi ut és a Pillangó utca sarkán a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói két 400-400 személyes munkásszállót építenek. A korszerű központi fűtésű épületekben a budapesti lakásépítkezések vidéki dolgozói találhatnak majd otthont.

Egy-egy parkettás hálósobában négy ágy van, beépített szekrényekkel, vezetékes rádióval és egyéb berendezéssel. Emeltekint olvasó-társalgó helyiség, öltözők, mosdók és zuhanyozók épülnek. Ebédlő-kulturterem, nappali és társalgószobák, könyvtár, orvosi szoba, poggyászsztár, melegítőhelyiség, a pincékben mosókonyha, szarító, mangorló és vasalóhelyiségek, jól felszerelt konyha is szolgálja a lakók kényelmét.

A több mint 16 millió forintos költséggel épülő szállodákat a Középület Tervező Vállalat mérnökei tervezték. Az épületek átadására - a tervek szerint - a jövő év júniusában és októberében kerül sor. /MTI/

Megnyílt az újjáépített kispesti Állami Áruház

i KL/Szt/Gy KM H 1955. november 22.

Keddén délben nyílt meg az újjáépített kispesti Állami Áruház. Az eladótér mintegy kétszörösére bővült. Új osztályt is létesítettek, ahol főleg gyermekruházati cikkeket árásítanak. Az áruházban nőtt az eladók száma is és így a várható téli csucsforgalmat zökkenőmentesen tudják lebonyolítani. Az újjáépített kispesti áruház a második legnagyobb peremkerületi üzletház lett a fővárosban. /MTI/

Tíz év alatt 93 Vas megyei községben gyült ki a villanyfény

i Vid Gy Vg H 1955. november 22.

A felszabadulás előtt Vas megye községei közül csak 46-ban volt villany. Azóta 93 községet villamosítottak. Ebben az évben kapott villanyt Rábacsömjén és Daraboshegy. A terv szerint még 9 községet villamosítanak december 31-ig. /MTI/

B 23. kiadás

1955. november 22.

74/óra 35perc

Befejezték éves tervüket a 43. számú Állami Építőipari Vállalat és a Miskolci Üveggyár dolgozói

i SZB/SZB/Gy Vg H 1955. november 22.

A 43. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói már november 5-én eleget tettek idei tervüknek. Most megfogadták, hogy az év végéig még 4,330,000 forint értékű munkát végeznek el és a még hátralévő lakásátadási tervüket is határidőre teljesítik.

x x x

A miskolci Üveggyár dolgozói az év elején vállalt december 21. helyett november 6-án befejezték idei tervüket. Az üveggyáriak az év végéig még 2,500,000 forint értékű üvegcsikkok gyártásának tervein felül./MTI/

Az utolsó holdak bevetéséért

ö Vid R/Tr/Gy Ká H 1955. november 22.

Országsszerte befejezéshez közel edik a kenyérgabona vetése. Az időjárás lehetővé teszi, hogy azokon a helyeken is gyorsan teljesítsék az előírányt, ahol még vannak vetetlen földek.

Gyors ütemben pótolják elmaradásukat a baranyai községek

Baranya megyében - főleg a villányi és szigetvári járásban - vannak még vetetlen területek. Az elmaradás pótlására megmozdult az egész megye. A megyei tanács 20 tapasztalt dolgozóját küldte a vetésben elmaradt falvak segítségére. Irányításukkal ezek a községek nagy ütemben vetik az őszi búzát.

A mélyen fekvő, vizenyős talaju Old községben néhány nappal ezelőtt még jelentős terület állt vetetlenül. A kommunista dolgozók és a tanácstagok azonban meggyőző szóval és a fogatos segítség megszervezésével néhány nap alatt jelentős eredményt értek el. A falu határában két nap alatt 100 holdon került a földre az őszi búza. Befejezték a vetést a Szabadság Termelőszövetkezet 250 holdas tábláján is.

/Folyt.köv./

B 24. kiadás

1955. november 22.

14 óráig

/Az utolsó holdak bevetéséért, 1. folyt./ ö Vid R/Tr/cy Ká H

A község a hét derekára már telteljesíti vetéstervét. Az itteni gazdák ugyanis többet vetnek az előirtnál, részint azért, mert jövőre több gabonát akarnak betakarítani,

részint pedig mert sok jószágot tartanak és nagy-mennyiségű szalma van szükségük. A megye egy másik elmaradt községében, Mattyon a kedvező időt kihasználva vasárnap óta minden fogat vet. Bzentlászlón a tanácstagok egymással versenyeznek, hogy kinek a körzetében fejezik be előbb a vetést.

A felvilágosító szó és a kölcsönös segítségnyújtás eredményeként Baranyában az elmúlt tíz nap alatt, bár sokszor esett az eső, jelentősen megnőtt a bevetett terület, azonban továbbra is szorgalmas munkát van szükség, hogy a még üresen álló holdakon is mielőbb földbe kerüljön a mag.

Ellenőrzik a vetési jelentéseket
Csongrád megyében

Csongrád megye az elmúlt hét végére 98,3 százalékra teljesítette vetéstervét. A csongrádi, a szentesi és a szegedi járás dolgozó parasztjai több kenyérgabonát vetettek az előírt mennyiségnél. Elmaradás mutatkozik a makói járásban és Hódmezővásárhelyen. A hét első napján fokozott munka indult az utolsó holdak bevetéséért.

A megyében több mint 53.000 egyéni és dolgozó paraszt jelentette be a helyi tanácsnál, hogy kenyérgabonavetési kötelezettségének elget tett. Sok helyen azonban elmulasztják a bejelentést, sőt akadnak olyan községek is, ahol nem ellenőrzik a kenyérgabona vetését. Így például Bokson és Csanytelken a községi agronómus csak becslés alapján jelentette a vetés állását a járásnak. A megyei mezőgazdasági igazgatóság kiküldöttjei az ellenőrzés során megállapították, hogy a jelentés nem felel meg a valóságnak, és a mulasztókat felelősségre vonták, sőt a csanytelki községi agronómust le is váltották.

Azokban a helyekben, ahol még elmaradás mutatkozik a kenyérgabona vetésében, most nagy munka folyik, hogy a hét végére befejezzék a munkát.

/Folyt. köv./

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1955. november 22.

14 óra 55 perc

/Az utolsó holdak bevetéséért.. 2.folyt./ ö Vid R/Tr/Gy Ká H

Sok még a vetnivaló a bajai
járásban

Bács megyében a kecskeméti, a kiskőrösi, a kiskun-
halasi és a kiskunfélegyházi járásban már teljesítették a kenyér-
gabona vetéstervét, a bácsalmásiban pedig az utolsó holdakat vetik.
Ugyancsak akad még kevés vetnivaló a dunavecsei járásban is.

Ugyanakkor nagyobb elmaradás mutatkozik a kalocsai
és főleg a bajai járásban. A termelősövetkezetek ezekben a járások-
ban is közel állnak a vetés befejezéséhez. A bajai járásban, ahol az
elmúlt héten minden erőt a kukorica törésére és a szárvágásra mozgó-
sítottak, a vetésnek csaknem fele még hiányzik. A megyei mezőgazdasági
igazgatóság ezen a héten nagy erőket összpontosít a bajai járásba.
A Bajai, a Bácsbokodi és a Csátaljai Gépállomás minden erőgépét, gépi
és fogatos vetőgépet munkába állították. A mélykúti Gépállomásról
hat erőgépes brigád sietett a bajai járás segítségére. A gépek és a
fogatok minden időt kihasználják, hogy a héten teljesítsék a vetési
előirányzatot./MTI/

Kedden újabb 99 lakást adtak át a Kerepesi uton

i SZB/SZB/Gy KM Mi 1955. november 22.

Budapest legnagyobb lakásépítkezésén, a Kerepesi
uton kedden újabb 99 lakást adtak át beköltözhető állapotban a 21.
számu Állami Építőipari Vállalat dolgozói.

Az új lakásokkal együtt most már
471-re emelkedett az átadott lakások száma az épülő új városrészben.
/MTI/

L

MTI BELSŐI HÍRŰK

B 26. kiadás 1955. november 22.

16 óra 20 perc

Négy millió forint értékű exportokk terven felül

i SZB/Fd KM H

1955. november 22.

A Höpalack és Üvegipari Vállalat dolgozói már október végén teljesítették az idei exporttervüket. Most megfogadták, hogy az év végéig még négy millió forint értékű exportokk adnak a népgazdaságnak terven felül. /MTI/

Bányáink küzdelme a szénbányászat adósságának letérlesztéséért

ö Vid Vg/Szb/Fd Vg H

1955. november 22.

A szénbányászatban egyre nagyobb arányokban bontakozik ki a verseny, amelynek célja az adósság pótlása, az éves tervek teljesítése. A versenyből egyaránt kivesszük részüket a fiatal és idős bányászok és hasznos mozzalmakkal, munkamódszerek átadásával, a gépek jó kihasználásával törekszenek nagyobb eredmények elérésére.

A Vörös és az Oravecz frontbrigádok párosversenye

A két országos hírű DISZ-brigád, a komlói Vörös János és az oroszlanói Oravecz György frontbrigádjai a bányásznap óta versengenek egymással. A verseny élvénységét bizonyítja, hogy egy hónappal ezelőtt a két brigád alig két órával különbséggel fejezte be éves tervét.

Ezen a héten mind a két frontbrigád átlélt a műszakban dolgozik. Hétfőn Oraveczék üres csillag miatt hat csillaggal elmaradtak tervéktől. A komlói fiatalok erre azonnal válaszoltak, hogy kedden átlélték már két órával a műszak befejezése előtt mintegy 35 csillag szénat küldtek felzsinro az előírtnál 20 csillag helyett. Ugyanezen a napon az oroszlanói frontbrigád 30 csillaggal szárnyalta túl műszaktervét. A műszak végén Oravecz György távbeszélőn küldött üzenetében közölte a komlóiakkal, hogy az első két harmadban 12.3 százalékra teljesítették tervéket, s amire a legbüszkébbek: az első harmadban elért 14.2 csillag egy műszakra eső fejteljesítmény. A második harmadban 14.4 csillagra emelkedett. Vörös János brigádja november 20-ig esedékes tervét 116.9 százalékra teljesítette. /Földt. Köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás 1955. november 22.

10 óra 25 perc

/Bányászaink küzdelme...1.folyt./ Vg/SZb/Ró Vg H

Üzemi viszonylatban szintén az oroszlanviakat illeti az elsőbbség. A XVI-os akna 109,4 százalékra, a komlói Béta-akna pedig 107,7 százalékra teljesítette kedd reggelig esedékes havi tervét.

Négyhónapos elmaradás után ismét
telteljesíti tervét a Nógrádi
Szénbányászati Trészt

A nógrádi szénmedence dolgozói négy hónapra keresztül nem teljesítették tervüket. Októberben is csupán a szorospataki és a mátranovákai bányások álltak helyt a termelésben. Novemberben azonban a kommunista bányászok kezdeményezésére szőlőkörü versenyge indult el a trészt üzemeiben. A műszakiak a külszíni szállítási jobb megszervezésével segítették a kezdeményezést és mintegy 400 új dolgozó felvételével megoldották a létszámproblémát is.

A लोकos verseny és a műszaki segítség eredménye, hogy néhány hét alatt átlag két mézával emelkedett a bányászok teljesítménye. Az októberi kéthelyett most már négy bányászom teljesíti tul tervét, s így a Nógrádi Szénbányászati Trészt a hónap eddigi szakaszában 4,185 tonna szénrel csökkentette korábbi adósságát. Az elmaradás teljes pótlását azonban még mindig akadályozza a kisterenyai, a rónai és a kazári bányászom gyenge eredménye.

300-350 tonna szenet termel naponta
a két Donbassz-kombájn a herbolai
Terv-társóban

A Borsodi Szénbányászati Trészt Terv-társói bányázomában most kezdte meg az rendszerű termelést a második Donbassz-kombájn. Az egyik gép 100, a másik 70 méteres frontterületen dolgozik. A két gép együttesen már mintegy 300-350 tonna szenet termel naponta.

A Terv-társói bányászok nemcsak ismerik, de szeretik is gépeiket, mind a két kombájn ciklusgrafikon szerint dolgozik, sőt a két gép munkáját is ciklusba állították egymással. Így minden műszakban szenet termelnek és megelégedően el tudják látni mind a két gépesített frontterületet üres oszillákkal.
/Falytaköv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás 1955. november 22.

16 óra 40 perc

/Bányászaink küzdelme...2.folyt./ ö Vid. Vg/Szb/Fd H

370 tonna szénrel csökkentették adósságukat az egerecsi bányászok

Az egerecsi bányászok, akik kiváló minőségű fekete szenet termelnek, lelkesen harcolnak az év eleji adósság le-
törlesztéséért. Nagy H. Sándor DISZ-brigádjának minden tagja
minden műszakban egy-egy csillo. szénrel tötözi meg az elő-
irányzatot. Az egyesülés mozgalom eredménye, hogy a bányauzem
naponta tulteljesíti tervét. S ebben a hónapban eddig 370
tonna fekete szénrel csökkentette az adósságot.

A bányá dolgozói gondot fordítanak a jövő év terv-
feladatainak megalapozására is: december 1-re egy új 120 méte-
res frontot állítanak üzembe.

A padragi "egyesülések" eredményes
versenye
ben

A padragi bányauzem elsőnek Mráz József kamararajtósan
dolgozó DISZ-brigádja csatlakozott az országos ifjúsági bányász-
tanácskozás versenyfelhívásához. A riatalok az egyesülés-moz-
galom harcosai, s vállalásukat rendszeresen tulteljesítik. Az
elmúlt hetekben tervezett 23 csillo helyett minden nap át-
lagosan 29 csillo szenet bányásztak. A fegyelmezett, jó mun-
kának, az együttműködésnek az eredménye, hogy a brigád dol-
gozóinak havi átlagkeresete meghaladja a 3.000 forintot.

A jó példa követőkre talált a padragi bányában. A hó-
nap elején még csak Mrázók harcoltak, most már 16 padragi
bányászriatal vett részt az egyesülés-mozgalomban.

Vajda József frontbrigádja az első a
pécsi DISZ-csapatok versenyében

A pécsi szénmedence 27 DISZ-frontbrigádjának csaknem
500 tagja 20.000 tonna terven felüli szenet ígért az év végéig.
November első két harmadában a pécs-vasasi Petőri-aknán dol-
gozó Vajda József 17 tagú DISZ-frontbrigádja került az első
helyre. Vajdák Ruffli-módszerrel dolgoznak, s a szovjet tapaszt-
alatok hasznosításának köszönhetik, hogy a negyedik negyed-
évre vállalt 175 tonna terven felüli /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1955. november 22.

16 óra 50 perc

/Bányászaink küzdelme...3.folyt./ 8 Vid Vg/Szb/Fd H

szén helyett már 341 tonna szenet szállítottak külszínre.

A pécsi szénmedence DISZ-frontbrigádjai november első két harmadában összesen 675 tonna szénrel tetézték meg előirányzatukat. Még szebb lenne az eredmény, ha nemcsak 11 DISZ-frontbrigád teljesítene torvít. Az elmaradónak fokozni kell munkájuk ütemét, mert az évi vállalás teljesítéséhez még 3.599 tonna szén hiánzik. /MTI/

Erőműveink a harmadik negyedévben 41 ezer tonna szenet takarítottak meg.

i GÖ/Dé/Fd KM H

1955. november 22.

Villamosenergia iparágunkhoz tartozó vállalatok közül a harmadik negyedévben nyolcan nyerték el az élüzem címet. Ezt a szép eredményt különösen elősegítette a november 7. tiszteletére indított munkaverseny, s az erőművek közötti élünk párosverseny. Az Erőmű Tröszt legutóbbi értékelése alapján erőműveink a harmadik negyedévben 41.667 tonna szenet takarítottak meg, nagy erőműveink pedig csak a harmadik negyedévben a tervhez képest 1.46 fillérrel tették olcsóbbá kilowattóránként a villamosenergia fejlesztést.

Különösen jó eredményről számolhatnak be a borsodi, a tatahányai és a mátravidéki erőmű dolgozói. A Borsodi Hőerőműnél például 5.44 fillérrel csökkentették kilowattóránként a villamosenergia fejlesztésének költségét.

Jelentősen csökkentették önköltségüket az áramelosztó vállalatok is. A legutóbbi értékelés alapján 3,288.000 forint megtakarítást értek el. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955. november 22.

16

óra 50 perc

Százötven, nagy befogadóképességű kukoricatárolót készít terven felül több kohó- és gépipari üzem

1 SL/D3/Fd KM H.

1955. november 22.

Az idei jó kukoricatermés következtében megtelt az országban a kukoricatárolók, sőt különböző vidékeken még mindig jelentős mennyiségű kukorica vár rakározásra. A Begyűjtési Minisztérium nemrég azzal a kéréssel fordult a Kohó- és Gépipari Minisztériumhoz, hogy gépipari üzemek készítsenek 150, nagy befogadóképességű kukoricatárolót. A DIMAVAG Gépgyár, a Kákosi Mátás Művek, a Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyár, a Kiskunfélegyházi Gépgyár és több más üzemünk terven felül vállalta ezt a feladatot. Még az 1955-ös vaszerkezetekből elkészítik az 52 x 1 1/2 méter nagyságú tárolókat, amelyek tiz-tiz vagon kukorica befogadására alkalmasak. A kukoricagörékhez szükséges mintegy 60 kilométernyi srtkerítést a Drótháló-Sodrony- és Vaszerkezeti Gyár, valamint a Sodronyárugyár készíti ugyanakkor terven felül.

Hatvanöte kukoricatárolóhoz már a helyszíntre szállították a vaszerkezeteket, sokfelütt felvük már a szerelés is, sőt 18 tárolót már át is adtak.

A munka meggyorsításához az szükséges, hogy a különböző gépipari szövetkezetek minél előbb készítsék el a tárolók beton-alapjait, a Terményszorgalmi Vállalatoktól pedig azt kéri a tárolók építői, hogy minél több kisegítő munkacéret becsapassanak rendelkezésükre a nagyjelentőségű munka gyors befejezéséhez. /MTI/

A DIMAVAG Gépgyár vezet a három nagy gépipari üzem versenyében
1 SL/D3/Fd Vg H. 1955. november 22.

A Lang Gépgyár, a DIMAVAG Gépgyár és az Aprilis 4. Gépgyár háromán os versenyre októberben ismét jó eredményekhez vezetett. A havi tervet mindhárom gyár dolgozói túlteljesítették. Az első helyre ezúttal a DIMAVAG Gépgyár került, mert a legtervezetűbben dolgozott, a legkisebb volt az igazolatlanul mulasztók száma és a h-nap minden harmadában egyenletesen folyt a munka. Az exporttervet 10 százalékkal teljesítették túl, s igen hathatósan segítette a munkát a gyáregységek és brigádok, köztük az ifjúsági export-brigádok versenyre. A második helyre a Lang Gépgyár, a harmadik helyre az Aprilis 4. Gépgyár került az októberi eredmények alapján. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B31. kiadás

1955. november 22.

1/2 óra 5, perc

Akik már teljesítették évi tervüket

i Gö/Dé KM, Szl, H

1955. november 22.

A vegyipari és energiaügyi üzemek sorra jelentik, hogy eleget tettek évi kötelezettségüknek. Legutóbb a Textilfesték és Vegyipari Vállalat közölte, hogy teljesítette évi előirányzatát. Itt különösen a varjain üzem végzett nagyszerű munkát, amely ebben az évben kezdte meg a termelést. Az új üzemszobában eddig külföldről behozott nyomófestékeket gyártanak. A gyár dolgozói most elhatározták, hogy az év hátralévő részében két százalékkal csökkentik önköltségüket és 1.5 százalékos anyagmegtakarítást érnek el. Igen jelentős a laboratóriumi dolgozók vállalása is: elhatározták, hogy december 31-ig két új festék gyártási eljárását dolgozzák ki.

Hasonló munkagyőzelmet arattak az Alkalóida Vegyészeti Gyár dolgozói is, akik a múlt héten teljesítették évi tervüket./MTI/

- . -

Megkezdtek a sztálinvárosi szénlőkészítő mű egyes gépeinek kipróbálását

i Vid Vg/TI Vg, Szl, H

1955. november 22.

A Sztálin Vasműben külön gyárreszleggé alakultak azok az üzemek, amelyek az érkező szenet fogadják, osztályozzák, mosás, szárítják, tehát előkészítik arra, hogy az erőműben és a gyors üzemben épülő kokszolóműben felhasználhassák.

A szénlőkészítő gyárreszleg egyik legnagyobb egységében, a szénmosó üzemből kedre virradó éjjel megkezdtek a felszerelt gépek kipróbálását. Először a két nagyteljesítményű vákuum-szűrőt helyezték üzembe. Ezekkel a szűrőkkel víztelenítik majd a vízzel kevert szénport. Kedden éjszaka másik két vákuum-szűrőt, utána pedig a kaparószalagokat és a szovjet rázórostákat próbálják ki./MTI/

- . -

2

B 52. kiadás 1945. november 22.

17

óra 30 perc

Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségének üléséről

t Bo/Sznó/Fd Li Bn

1945. november 22.

Kedden délelőtt ülést tartott a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöksége. Az ülést Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke nyitotta meg. Az országos elnökség kezdetül adózott az elhunyt Szalvai Mihály altábornagy országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa tagja emlékének.

Az országos elnökség megvitatta a népfront-mozgalom fél éves munkájáról szóló beszámolót, amelyet Mihályi Ernő főtitkár terjesztett elő. A vitában felszóltak: Bereczky Albert református püspök, Csorba István Kossuth-díjas rüti, Darvas József népművelési miniszter, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke, Farragi György Kossuth-díjas, a Magyar Nemzet főszerkesztője, Pióker László Kossuth-díjas gyalusi, a Szocialista Munka Hőse, Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Varga József Kossuth-díjas akadémikus.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnöksége egyhangúlag jóváhagyta a népfront-mozgalom téli feladatainak tervét, ugyanakkor elfogadta a Magyarországi Német Dolgozók Kulturális Szövetségének csatlakozási kérelmét a Hazafias Népfront-hoz.

Az országos elnökség ülést Szabó Pál elnök zárta be.

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. november 22.

17 óra 40 perc

Ebben az évben is jelentősen javult a dolgozók egészségvédelme és szociális ellátottsága

ö Vid-Pest VG/Szb KM,Szl,Bn

1955. november 22.

Államunk ebben az évben is jelentős összegeket fordított a dolgozók szociális viszonyainak javítására, egészségvédelmére.

TP

37 millió forintos munkásvédelmi és szociális beruházás a kohó- és gépiparban

A Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelote alá tartozó vállalatoknál a munkásvédelmi és szociális célokra ebben az évben 55 millió forintot fordítottak. Eddig már csaknem 37 millió forintot a minisztérium felhasznált. Többi között a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói részére negyedmillió forint költséggel különböző egészségvédelmi berendezéseket, ventilátort, légmosót és egyébeket építettek. Az IKARUS Karosszéria és Járműgyárban elszívókamrát, a Dunai Hajógyárban korszerű öltözőt és mosdót építettek.

A Rákosi Művek dolgozói is számos újabb munkásvédelmi és szociális berendezéssel gazdagodtak, új szellőzőberendezéseket, öltözőket kaptak. A korszerű munkásvédelmi berendezések sorát építették meg a Lenin Kohászati Műveknél, az Ózdi Kohászati Üzemeknél és máshol. Az év hátralévő részében a Pémbutorgyárban befejezik a nagyméretű mosdó- és öltöző építését, ugyancsak elkészülnek a Budapesti Tűzálló gyárban is a már múlt évben megkezdett öltöző-, mosdó-, étterem és konyha építkezésével. Csak erre a beruházásra 2.5 millió forintot fordítanak.

A KGM területén - mondja Pap Oszkár, a minisztérium munkásvédelmi és szociális osztályának főelőadója - a legnagyobb hiányosság az, hogy a beruházási keret felhasználása vontatottan halad. Az Építésügyi Minisztérium lassan bocsátja a rendelkezésünkre a lakásokat, ebből adódik, hogy a lakásépítésre biztosított 21 millió forintból még csak 12.5 millió forintot tudunk felhasználni. Most azon vagyunk, hogy az év hátralévő részében amennyire csak lehet kihasználjuk a rendelkezésünkre bocsájtott beruházási összegeket.

/Folyt.köv./ / anvag

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. november 22.

17 óra 40 perc

/Ebben az évben is....1.folyt./ 6 Vid-pest V3/Szab KM,Szl,Bn

Vid

Sokmilliós beruházás védi a dolgozók egészségét a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt üzemében

Csaknem hétmillió forint összegű beruházással gondoskodik ebben az évben a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt üzemében a dolgozók egészségéről a nép állama. Két bányüzemben - Kisgyónon és Felsőcsinger - összesen 1500 bányász részére létesítenek korszerű fürdőt, Padragon, Pusztavámon 80-80 személyes, minden igényt kielégítő, szép új legényszálló épült. Az év végéig átadják a dudari bányüzem 1600 személyes központi fűtése, orvosi rendelővel ellátott fehér-fekete öltözős fürdőjének első részlegét is.

A fürdőkön, legényszállakon kívül a lakótelepek k bővítésére is sor kerül. Zircen 21 szép új bányászlakást és egy üzletházat adtak át a közelmúltban. Jelentős összeget fordítottak a bányász-lakótelepek ut- és vízvezetékhalózatának kibővítésére, korszerűsítésére is.

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban

1955-ben több mint hárommillió forint beruházással valósítottak meg olyan intézkedéseket, amelyek a gyár dolgozójának egészségét védik, javítják szociális körülményeit. 1,730.000 forintot költöttek a 80 személyes legkorszerűbben berendezett bölcsőde építésére, berendezésére. A hidmühelyben megépített öltöző és mosdó 620.000 forintba került. A gyárban dolgozó 60 családot érintett az ugynevezett Jánosifalu-i lakótelep csatornázási munkáinak elvégzése, amely 486.000 forintba került. Eddig ugyanis a Jánosifalu-i házak lakói nem használhatták fürdőszobájukat, mert nem volt csatorna a lakótelepen. Egészségesebb körülmények között dolgoznak a kovácsmühelyben is, amiért 120.000 forintot fordítottak a szellőző berendezések felújítására. A vagonasztalos üzemben 80.000 forintos költséggel építettek elszívó berendezést. 70.000 forintért vásárolt a gyár új mentőautót, hogy sürgős esetben ne kelljen várni a mentőállomásról telefonon hívott mentőkocsira. Kibővítették az orvosi rendelőt, s ma már bel-, nőgyógyászat, sebészet, fogászat, röntgen osztálya van az orvosi rendelőknek. A felsoroltakon kívül több ezer forintot fordítottak kisebb szociális és munkásvélalmi beruházásokra.

/folyt.köv./ / völgyön

/Ebben az évben is.....2. folyt./ 3 Vid-Pest Vg/Szb KM,Szl,Bn

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói

újabb szociális és munkásvédelmi létesítményekkel gazdagodtak.

A meleggüzemi tömbház tartozó edző - cementáló hőkezelő, generátorüzemek, valamint a szerszámkovácsműhely dolgozói a korszerű követelményeknek meg nem felelő régi fürdő helyett új, kétemeletes öltözőt mosdót kaptak. A több, mint 1,200.000 forintos költséggel megépített és az ősz elején már rendeltetésének átadott öltöző-mosdóban 435 gépgyári dolgozó jutott kényelmes tisztálkodási lehetőséghez.

Ebben az évben kezdtek hozzá az 1000 személyes konyha és étterem megépítéséhez. A 3 millió forintos költséget igénylő létesítményre ebben az évben 1,200.000 forintot fordítanak. A villamos hűtő- és fűtőberendezésekkel ellátott étterem és konyha a jövő évben készül el.

A gépgyár dolgozói ebben az évben további üdülési lehetőséghez jutottak: a Bükk legjobb részén, Jávorkúton elkészült és megnyitotta kapuit a gyár nyaralója. A 800.000 forint felhasználásával megépített új üdülőben naponként 60 gyári dolgozó pihenhet.

A díszgyári gépgyárban ebben az évben kerekén 3,200.000 forintot fordítottak szociális és munkásvédelmi beruházásokra.

Az ujszegedi Kender- Lenzöví Vállalat

dolgozói a felszabadulás előtt egészségtelen munkakörülmények között dolgoztak, az üzemből a legjelentősebb munkásvédelmi berendezések is hiányoztak. Azóta évről-évre javulnak a munkafeltételek, csak ebben az évben, mintegy félmillió forintot fordítottak szociális és munkásvédelmi célokra.

Üzemi konyhát már a 30-as évek végén létesítették - de csak a vezető tisztviselők számára. Az idén épült fel mintegy 300.000 forintos költséggel szeged legmodernebb üzemi konyhája és étterme. A konyhát gőzelszivóval, tisztítógépekkel, gőz-főzőüstökkel is felszerelték. A függönyökkel, képekkel díszített étteremben naponta csaknem félszáz dolgozó számára találunk izletes ebédet.

A múltban "tisztálkodás" céljára szolgáló bádogyalyuk helyén ma higiénikus fürdők és öltözők állnak, ebben az évben újabb 26.000 forintot költöttek új öltözőszekrényekre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

36. kiadás

1955. november 22.

18óra¹⁰ perc

Ebben az évben is.....3. folyt./ Ö Vid-Pest Vg/Szb KM,Szl,Bn

Mintegy 40.000 forintos költséggel korszerűsítették az orvosi rendelőt, helyiségeit gőzfűtésre rendezték be, falait csempe-
páccal borították. Ugyancsak a dolgozók egészségvédelmét szolgál-
ja a szövődében nemrég elkészült központi porelszívó- és légbefu-
vó berendezés, amely állandóan tisztá, megfelelő páratartalmu levegőt
biztosít. Jelentős összeget fordítottak a bölcsöde fejlesztésére,
korszerűsítésére is. Itt már 80 kisgyermeket tudnak gondozni.

A sztalin Vasmű

Építésével párhuzamosan bővítik a szociális és egészségügyi intéz-
ményeket. 1955-ben hét üzemi konyhát és 11 étkezdét korszerűsítet-
tek. Üzembehelyezték az új szikvizüzemet. A mozdonyjavító-üzem
fürdőjét rendbehozták és a munkahelyek fürdőibe bekapcsolták a me-
legvíz szolgáltatást.

A korszerűsített üzemorvosi rendelőben rendszeresítették
az éjjel-nappali állandó orvosi ügyeletet. Ugyanekkor az orvosi
rendelőhöz kapcsoltn üzembehelyezték az ország legkorszerűbb üze-
mi gázmentő állomását, amelyet számos értékes belégző készülékkel
is elláttek. 22 ágyas fektetőt építettek, amelyben a szálláshelye-
ken lakó és könnyebben megbetegedett dolgozókat ápolják és gyógyít-
ják.

A Vagyipari és Energiügyi Miniszté-
rium

Ebben az évben már mintegy 60 millió forintot fordított munkásvé-
delmi és szociális beruházásokra. Ebből az összegből többek között
új szellőztető berendezések készültek és számos gyár gazdagodott
öltöző- fürdőépülettel. A Péti Nitrogéngyár dolgozói 480, az
Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár dolgozói pedig 400 személyt be-
fogadó öltöző-fürdővel gazdagítottak. A minisztérium ezenkívül az
idén már csaknem 500 lakást adott át rendeltetésének. Jelenleg is
igen sok szociális és munkásvédelmi létesítmény épül. Így többek
között kétemeletes öltöző, fürdőépület készül a pécsujhegyi Erő-
mű dolgozói részére, s hamarosan átadják rendeltetésének a halimbai
bányászok új öltöző épületét is. Sok helyen építenek orvosi rende-
lőket. Többek között új orvosi rendelőt kapnak a Mátravidéki Ás-
ványbánya Vállalat, a nagylengyeli olajbányák 2 dolgozói./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1955. november 22.

18 óra 15 perc

Az autóközlekedési vállalatok vezetőinek első országos értekez-
lete

1 Bgr/HM/Fd KM Bn

1955. november 22.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium autóközleke-
dési főigazgatósága kedden tartotta meg első országos áru- és
menetirányítási értekezletét, ahol résztvettek a budapesti és a
vidéki autóközlekedési igazgatóságok és vállalatok vezetői.

Bölgvári László közlekedés- és postaügyi miniszter-
helyettes megnyitója után Inócs Béla, az Autóközlekedési Fő-
igazgatóság helyettes vezetője tartott beszámolót. Elmondotta
többi között, hogy az ország tehergépkocsi állománya az első
ötéves terv időszakaiban gyorsan emelkedett, azonban mégsem tu-
dott lépést tartani a megnövekedett követelményekkel. A hatal-
mas méretű építkezések, a megnövekedett mezőgazdasági szállí-
tások biztosítására olyan megoldást kellett teremteni, amely-
lyel ezeket az igényeket ki tudjuk elégíteni. Így került sor
az egész ország területét érintő menetirányítói hálózat bevezet-
ésére. Hetvenöt vidéki körzeti menetirányítói

helyet állítottunk fel, ugyanakkor
Budapesten tizenegy új fuvarvállaló iroda felállításáról is
gondoskodtunk.

Jelentősen csökkent az üres járatok száma, s ma már
a tehergépkocsik jelentős mennyiségű pót fuvarokat bonyolítá-
nak és nemcsak rövid, hanem hosszabb távolságokra is. A munka
megerősítése érdekében az év végéig valamennyi igazgatóság
és csaknem valamennyi autóközlekedési vállalat rendezik
májli léptékvirág-berendezés el. A második öt éves tervben pedig a
vállalati és a körzeti menetirányítók között rövidnullámu me-
netirányító és zokottetést is biztosítanak.

A beszámolót vita követte. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1955. november 22. 18 óra 15 perc

Az új huzással kétmilliárd ötvenmillió forintról félé emelkedik a visszafizetett összeg

1955. november 22.
i Kf/nk/Fd KM Bn
/ Békéskölcseön kilencedik huzása már a 54. államkölcseönsorsolás Magyarországon. A Miskolcon lezajló négy napos sorsoláson november 26-29. között újabb 208.100 egész kötvény tulajdonosa jut 61.328.700 forint nyereséménhez és törlesztéshez. A h-nap végéig tehát államunk 7.309.500 kötvény tulajdonosának összesen kétmilliárd ötvenmillió 528.700 forintot fizet vissza államkölcseönsorsolásra jegyzett pénzből nyeresémény és törlesztés formájában. /MTI/

/ Az Első
Jób Dániel.

1955. november 22.
k Fd Li Bn
a Vigaszinhez volt igazgatója elhun t. Temetése szombán fől egy óraker lesz a rákoskereszturi izraelita temetőben. /MTI/

A múzeumi napok

k Dó/Fd Li Bn

1955. november 22.

keretében november 23-án este 6 óraker a "Magyar Szinhez történetének emlékei" címmel magnófon- és hanglemez illusztrációval Hont Ferenc Kaszuth-díjas, az Országos Színház-történelmi Múzeum főigazgatója tart előadást a Nemzeti Múzeum színházteremben. /MTI/

A Kulturkapcsolatok Intézetének meghívására

k KKL TI Fd KC Bn

1955. november 22.

a magyar képzőművészet és grafika tanulmányozására Magyarországra érkezett Christian Ludwig Martin, a bécsi grafikai főiskola tanára, a Képzőművészeti Akadémia volt rektora. /MTI/

Az Iparművészeti főiskola hallgatóinak kiállítása

k IZFI KC Bn

1955. november 22.

M
Erdékes kiállítás nyílt a Iparművészeti főiskolán. Az V. éves szintapi díszlet-, filmdíszlet- és jelmeztervező hallgatók mutatják be utolsó két évi rajz és tervezési munkáikat. A kiállítást Kaesz Gyula, a főiskola igazgatója nyitotta meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1955. november 22.

18 óra 15 perc

A MÁV vezérigazgatósága közli:

i KM Szl, Bn

1955. november 22.

az alábbi vasutállomások jogosultak burgonya, illetve tengeri-küldemények felvételére.

Burgonyaküldemények felvételére jogosult: Abaliget, Aszód, Dajtár, Dunavarsány, Gégény, Gyoma, Gyüre, Hencse-Hodréhely, Isaszeg, Ivánosa, Kállósején, Kemece, Kiskunlacháza, Komárom, Komárom-város, Komló, Kölesd-Alsótengely, Lengyelváros, Litke, Mende, Nagyszentjános, Nagykálló, Nagyvarsány, Nógrád, Nógrádszakál, Nyírlövő, Onga, Óreglak, Osztopán, Ötvevény, Penészlok, Répcevis, Ruda, Sásd, Somogyjád, Szentlászló, Szombathely, Szigetszentmiklós, Szulok, Taksény, Tolmács, Tunyogmatólos, Tura, Vásárosnamény, Zalaszentjakab, Zamárdi.

Tengeriküldemények felvételére jogosult: Abony, Balmauzjváros, Békéscsaba, Csabaosúd, Derecske, Felsőnyomás, Hajdúszőrmeny, Ipolytarnóc, Jászbaldogháza, Kondoros, Lőksháza, Mezőberény, Mezőkovácsháza, Mindszent, Nagykereki, Nyíregyháza, Orosháza, Orosházi-tanyák, Pocsaj, Esztár, Szajol, Szolnok, Turkevo.

Burgonya és tengeri felvételére jogosultak: Aosa-Erdőkürt, Galgaguta, Galgamácsa, Iklad-Demony, Körösszakál és Püspökhátvan állomása. /MTI/

Emlékünnepségek Mickiewicz halálának századik évfordulója alkalmából

i MS/Szné Li, Szl, Bn

1955. november 22.

A Béke Világtanács ismeretes határozata szellemében, mint a világ minden részében, hazánkban is megemlékeznek Adam Mickiewiczről, a lengyel nép nagy költőjéről, halálának századik évfordulója alkalmából. A központi ünnepség november 25-én, pénteken délután fél 6 órakor lesz a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. Az ünnepséget az Országos Béketanács, a Magyar Tudományos Akadémia, a Magyar Írók Szövetsége és az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottsága rendezi. A megyei békebizottságok szintén emlékesteket rendeznek Mickiewicz halálának évfordulója alkalmából. Így például november 24-én Cegléden, december 2-án Békéscsabán, 3-án Székesfehérvárott lesz Mickiewicz-emlékest. A budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészkarának békebizottsága ifjúsági esten, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem békebizottsága pedig a városi békebizottsággal közösen rendezett ünnepségen emlékezik meg Mickiewiczről. Az évforduló alkalmából az Országos Béketanács meghívására hazánkba érkezik Eugénius Sawrymowicz lengyel egyetemi tanár, aki résztvesz a központi emlékünnepeken és előadást néhány vidéki emlékestre is. /MTI/

--

M T I B E L L E Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás. 1955. november 22.

12 óra 30 perc

Vasárnap 122 kerületi és 8 fővárosi tanácstagot választanak a megüresedett helyekre - Széleskörű előkészületek fővárosesztendő

t Zs/Tr/F1 Li Bn

1955. november 22.

Miké József, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtás bizottságának titkára kedden sajtótájékoztatón ismertette a fővárosi tanácstagi választások előkészületeit.

Elmondotta, hogy november 27-én, - vasárnap 122 kerületi és nyolc fővárosi tanácstag megválasztásáról szavaznak az érintett körzetek polgói. Budapesten a XVII. kerület kivételével valamennyi körületben választanak új tanácstagokat a visszahívás, elköltözés, halálos, stb. következtében megüresedett helyekre.

A választások zökkenőmentes lebonyolításában, ellenőrzésében és a törvényes lezárásában igen nagy szerep hárul a választási szervekre. November első napjaiban alakult meg a fővárosi választási elnökség. A hétfői elnökség első sorban irányító munkát végez. Ugyancsak választási elnökségek alakultak a kerületekben is.

Vilmenyi választókerületben életre hívták a választókerületi bizottságokat. Ezeknek feladata, hogy a törvényessége szempontjából irányítsák a jelöltek és jelöltek a tanácstagi megbízás betöltésére. Feladatuk ezenkívül a választások eredményeinek megállapítása és a tanácstagi megbízások kiadása.

Az elmúlt héten alakultak meg és tették le az esküt a szavazatszűző bizottságok, amelyek a választás napján az egyes szavazókörökben dolgoznak.

Az érintett körzetek lakóházaiban hétfőn rögzítették ki a választási hirdetőműveket. A hirdetőműven feltüntették a jelölőválasztásokon elfoglalt tanácstagjelöltek nevét, a szavazóhelyiség pontos címét és a szavazással kapcsolatos egyéb szükséges tudnivalókat.

A kerületekben már kijelölték a szavazóhelyiségeket. Nagy gondot fordítottak arra, hogy a helyiségek megfelelőjenek a törvényes előírásoknak, a lehetőleg a választókerület központjában legyenek.

/Földt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1955. november 22.

18 3ra 25 perc

/Vasárnap 122 kerületi...folyt./ Zs/Tr/Fd Li Bn.

Budapest belvárosi igen nagy érdeklődéssel kísérik a választási előkészületeket. Erről tanuskozik többi között az is, hogy a fővárosi tanács tagok jelölőgyűlésén átlagosan több mint 250-en vettek részt. Sokszerezen jelentek meg a kerületi tanács tagok jelölőgyűlésein is.

A gyárak, üzemek belvárosi, az érdekeltek körzetek lakói és a tömegszervezetek aktivistái komoly segítséget nyújtanak a vasárnapi szavazás előkészítéséhez. Számos kerületben a szavazóhelyiségekhez közeli üzemek, vállalatok belvárosi felajánlották, hogy társadalmi munkával tisztítják fel a szavazóhelyiségeket, s kulturális programokkal gondoskodnak a választás ünnepélyessé tételéről. A tömegszervezetek aktivistái elsősorban széles körben tudatosítják azt, hogy minden választónak hazafias kötelessége a szavazás. Sokholyütt a kerületi néparány-bizottságok elhatározták, hogy a választást megelőző napokban egyenként értesítik a szavazásra jogosultakat arról, hol kell az urnák alá járulniuk, s feltüntetik a névjegyzék-számot is, ami jelentősen megkönnyíti a szavazatazoló bizottságok munkáját. /MTI/

Szovjet-Ukrajna Hetének eseményei egész dolgozó népünkhöz szólnak
Országszerte magas színvonalu megnyitó ünnepségek vezetik be a hét
sokrétü eseményeit

i MS/Szb/PE Li Bn

1955. november 22.

A november 27-től december 4-ig tartó Szovjet-Ukrajna Hetének programját az MSZT és a többi tömegszervezetek egy állították össze, hogy dolgozó népünk minden rétege megtalálja az érdeklődésének megfelelő ismeretszerzési, szórakozási lehetőséget.

Budapesten és országszerte magas színvonalu megnyitó ünnepségek vezetik be a hét sokrétü eseményeit. Már a november 27-én a Vasas Székházban rendezendő központi ünnepséget megelőzően számos helyen tartanak megnyitót. Így Budapesten az I. kerület. megnyitó ünnepségét 25-én este 6 órakor rendezik az MSZT kerületi székházában. Tóth Károlynának, a kerületi pártbizottság titkárának ünnepi beszéde után Lorancz Kornélia és Katona Lajos, a Magyar Állami Operaház művészei, Szász Eta előadóművész, Ersek Mária zongoraművész, Lantos Zsuzsa harmonikaművész és a Csomagológy. gyár husztagu pengetős zenekara ad műsort. A XIV. kerületben ugyancsak 25-én délután fél 6 órakor a Szabó Pál kulturotthonban rendezendő ünnepi hangversennyen nyitják meg a Szovjet Ukrajna Hetét. Az ünnepi beszédet Tamás Aladár, a Magyar Írók Szövetségének első titkára mondja. A műsorban Szőnyi Olga, Tóth Miklós, Szilvássy Margit, az Operaház művészei, Dubnovszki Tatjana, a Magyar Rádió Nívó-díjas éneke, Csengeri Judit és Barlay Gusztáv színművészek működnek közre.

A II. kerület 26-án, este 7 órakor a kerületi MSZT székházban rendezendő megnyitó ünnepén Gyárfás Miklós író mond beszédet, amelyet szinten műsor követ. Az V. kerület 26-án este fél 8 órakor a kerületi MSZT székházban sorra kerülő ünnepségének előadója Gergely Sándor Kossuth-díjas író. Az est műsorában közreműködik Berei Mária énekesnő, Dénes Vera gondokaművész, Horváth Ferenc színművész, Radnai Gábor hegedűművész, Réti József, az Operaház magánéneke és Schneider Hédy zongoraművész, Zongorán kísér Kelen Rózsi.

Az ünnepi héten országszerte az ismeretterjesztő előadások százait rendezik, ugyanakkor száz, egyenkint tíz tablóból álló fényképkiállítás járja be az országot. Azipari üzemekben Szovjet-Ukrajna iparát, termelőszövetkezetekben az ukrán kolhozok életét, gépállomásokon az ukrán gépállomások munkáját ismertetik.

/folyt. köv./ 11

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 43. KIADÁS

1955. november 22.

19 óra 25 perc

/Szovjet-Ukrajna. . . folyt./ i MS/Szb/PE Li Bn

Az idén tavasszal elsősorban rendezett nagyszerű diákok barátsági hetéhez hasonlóan számos helyen, mint például Veszprém megyében az általános iskolák felső tagozati és a középiskolás diákok számára ismertető előadások lesznek. Az ukrán filmművészet alkotásait igen sok város és község mozijában vitatják, hasonlóképpen sok ukrán zenei estét rendeznek hanglemez-műsorral. Az ukrán irodalom alkotásaiából kiállításokat és ezt követően könyv-ankétokat, irodalmi esteket rendeznek. Komáromban mesedélutánt is tartanak ukrán népmesékből.

Az MNDSZ szervezetek kiváló ukrán asszonyok életéről rendeznek előadásokat, így például Egerben, Gyöngyösön, Kalocsán.

Egyedül Heves megyében száz gazdaszónyörben és 2/0 olvasóörben ismertetik az ukrán asszonyöréletét. Négy Györ megyei termelöszövetkezetben az ukrán parasztszónyok munkájáról hangzanak el majd előadások.

Egyedül Pest megyében tíz helyen rendeznek előadást az ukrán képzömvűvészetéről. A Heves megyei színjászó csoport Kornejcsuk "Bodzaliget" című darabját mutatja be. A Gyöngyösi Járási Kulturház munkás színjászó csoportja a Bodzaligetet több helyen is előadja, a hatvani MSZT színjászó csoport pedig a "Szabad szöl" című operettből és az "Ukrajna mezőin" című szindarab részleteiből kétórás műsort állított össze, amelyet szintén több helyen előad.

Az iskolai szakkörökben országszerte Szovjet Ukrajnáról szöló témákat dolgoznak fel az ünnepi héten. Több irodalmi szakkörben műsort adnak elő, más szakkörökben pedig vitát rendeznek a szakkör jellegének megfelelő kérdésekről. A DISZ sok élménybeszámolót szervez, amelyek en Ukrajnában járt ösztöndijasok mondják el tapasztalataikat, ismertetik ukrán szabadságharcosok és élenjáró munkásfiatalok életét.

A DISZ és a MÖHOSZ országszerte előadásokat rendez, amelyek en ukrán partizánegységekben harcolt magyar partizánok számolnak be élményeikről. Ilyen előadást tart többek között Zombor János, a Tartós Béke szerkesztöje 29-én a soproni Liszt Ferenc Kulturotthonban, Kovács István vezérörnagy/és L. Dékány Sándor, Budapest Föváros Tanácsa osztályvezetöje december 3-án a balassagyarmati kulturotthonban. /MTI/

/december 2-án Tatabányán

B44. kiadás 1955. november 22.

19 óra 30 perc

Tapasztalatcsere az üzemi általános iskolákról

1 Zs/Tr/F3 Li Bn

1955. november 22.

Az idei oktatási évben először hívták életre az üzemi általános iskolákat. Ilyen iskola jelenleg az ország három üzemében működik: a MAVAG-ban, az RM-ben és a Győri Wilhelm Pieck Vagongyárban. Az üzemi általános iskolák vezetői, tanárai és az érdekelte tanácsok oktatási osztályának dolgozói kedden délután értekezleten beszélték meg munkájuk/tapasztalatait. Az MTH 7-es számú intézetében a részvevők előtt bemutató tanítást rendeztek. Ennek során Bartha István tanár nyelvórát, Gáti Ödön tanár pedig szántórát vezetett le. tan

A bemutató után a megjelentek elemezték az órák tanúságait, s megvitatták az üzemi általános iskolák tanfolyamainak problémáit. /MTI/ / eddigi

Előadás Miskolcon a rádióaktív izotópok üzemi alkalmazásáról

1 V13 G8/F3 Bn

1955. november 22.

A Mérés-technikai és Automatizálási Tudományos Egyesület miskolci csoportja az országos műszerezési néptanárság keretében a Lenin Könyvtári Művek műszaki klubjában előadást rendezett a rádióaktív izotópok üzemi alkalmazásáról.

Varga Károly, a Magyar Tudományos Akadémia Mérésügyi Intézetének munkatársa ismertette az izotópok üzemi alkalmazása terén eddig elért eredményeket, majd bemutatta az izotópok technikai műszereit.

A nagyszínerű előadáson a nagy-miskolci üzemek mintegy kétszáz műszaki dolgozója vett részt. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1955. november 22.

19 óra 30 perc

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének látogatása Herenden és Veszprémben

T HA/m Li, Szl, Bn

1955. november 22.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége N.M. Pogovnak, a Legfelső Tanács Elnöksége titkárának vezetésével kedden délután a Herendi Porcelángyárat látogatta meg. Kiséretükben volt Vég Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Darabos Iván az Elnöki Tanács titkára, Szijártó Lajos építésügyi miniszter és Erdőy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter.

A szovjet vendégek, akiket a gyár dolgozói nagy szeretettel fogadtak, végigjártak a világhírű gyár műhelyeit, megtekintették muzeumát és nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. N.M. Pogov a küldöttség nevében a következőket jegyezte be a Herendi Porcelángyár emlékönyvébe: "El vagyunk ragadtatva a gyár kollektívájának művészeitől, a gyönyörű gyártmányok készítésében elért eredményeiktől, szívből kívánunk további sikereket."

A küldöttség délután Veszprémbe érkezett, ahol sétát tettek a várban, majd a küldöttség egyik része a városi tanács vezetésével folytatott megbeszélést, másik része a Vegyipari Egyetemre látogatott el. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. november 22.

20 óra 05 perc

November második hetében 2043 taggal erősödtek a termelőszövetkezetek

k Kö Szl, Bn

1955. november 22.

November 6-tól 13-ig 1552 család 2043 taggal 5404 hold földdel lépett be a tsz-ekbe. A legnagyobb számú belépés Szabolcs és Csongrád megyében volt. Szabolcs megyében 158, Csongrád megyében 149 családot vettek fel a termelőszövetkezetekbe.

November 6-tól 13-ig 14 új termelőszövetkezet kapta meg a működési engedélyt.

Három termelőszövetkezeti csoport is alakult: Kétpón Rákóczi, Szombathelyen Előre és Buzakalász néven./MTI/

A Vegyészkongresszus egyik külföldi csoportjának látogatása a Szegedi Tudományegyetem intézeteiben

Vid Szl, Bn

1955. november 22.

A II. Magyar Vegyészkongresszuson részt vett külföldi professzorok és akadémikusok tizenháromtagú csoportja látogatott el kedden délután Szegedre. A szovjet, lengyel, német, román, bolgár, jugoszláv és csehszlovák professzorok és akadémikusok megtekintették a Szegedi Tudományegyetem Szerveskémiai és Szervetlenkémiai Intézetét, baráti beszélgetést folytattak Fodor Gábor Kossuth-díjas professzorral, a Szerveskémiai Intézet igazgatójával.

A baráti látogatás után V.I. Szpicin akadémikus tartott előadást "A Mendelejev féle periódusos rendszer modern fejlődése" címmel.

/MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. november 22.

21 óra 20 perc

Operabemutató Debrecenben

Vid Li, Szl, Bn

1955. november 22.

Kedden este a debreceni Csokonai Színházban az új színházi évad első debreceni operabemutatóját tartották, - Verdi: Traviata című operáját mutatták be zsúfolt nézőtér előtt. Az opera főbb szerepeiben Bán Ibolya, Oszvald Gyula, Virágos Mihály, Dósa Mária, Hankiss Ilona játszott. Az operát Mensáros László rendezte, a zenekart Blum Tamás vezényelte.

Az operabemutató előtt a színházzal szemközi épületben megnyitották a debreceni színészek megnagyobbított új otthonát; a színészklubot. Az ünnepségen Tatár Kiss Lajos a Hajdu-Bihar megyei tanács végrehajtó-bizottságának elnöke átadta a debreceni művészeknek, a Hajdu-Bihar megyei tanács ajándékát: Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész B. Shawról készített márványszobrát.

A debreceni operabemutatón és a debreceni színészklub avatási ünnepségén megjelent Darvas József népművelési miniszter.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1955. november 22. 5ra 50 perc

Időjárás-jelentés

§ Szl, Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti november 22-én, kedden este:

Éjszakai lehülés mérséklődik

A Skandináv-félsziget felett elhelyezkedő nagy kiterjedésű ciklon frontjai erősen oszadékos időjárást okoznak a félszigeten valamint a Balti-tenger vidékén és Lengyelországban. Az Ural környékén szintén változékony az időjárás. Nyugat-Európában és Olaszországban esendős, száraz az időhelyzet.

Hazánkban ma felhős, párás volt az időjárás. Néhány helyről kisebb esőt, illetve havazást jelentettek. A nappali hőmérséklet nyugaton 4-6, keleten 2-4 fokra emelkedett.

Budapestén kedden 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok. A tengorszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Erősen felhős idő, többfelé eső, a hegyekben főként havazás. Időnként élénk nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4, keleten még helyenként gyenge fagy. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 3-6 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 181.

/MTI/

- V e g e -